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O SR PRESIDENTE DINHO PAPA-LÉGUAS: Bom dia a todos, em nome de Deus, declaro aberta a 
presente Sessão, indicando o Vereador Anderson Pila para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: “Clamei a Deus com a minha voz, a Deus levantei a minha 
voz, e ele inclinou para mim, os ouvidos”. Salmos 77-1. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPA-LÉGUAS: Passo a palavra para o primeiro Secretário para 
leitura do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Sessão Ordinária 18ª Legislatura, da Câmara Municipal 
de Campina Grande, da Casa de Félix Araújo, em 19 de abril de 2023. Projeto de Lei 116 de 
2023, de autoria do Vereador Janduy Ferreira, autoriza instituir a criação do Projeto Parcão  
para criação de áreas exclusivas para cães, e parques públicos, no âmbito do município de 
Campina Grande, e outras providencias. Projeto de Lei 117 de 2023, de autoria da Vereadora Jô 
Oliveira, emenda, instituir a semana municipal dos cortadores e as histórias do calendário 
oficial do município de Campina Grande. Justificativa de ausência, da Vereadora Jô Oliveira. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPA-LÉGUAS: Determino a Secretaria de apoio Parlamentar, o 
arquivamento do Expediente. Sem nenhuma ata, abriremos o Pequeno Expediente, convidando 
o Vereador Anderson Pila, para fazer uso da palavra.  

O SR VEREADOR ANDEROSN PILA: Senhor Presidente Dinho Papa-Léguas, Senhores 
Vereadores, Senhoras Vereadoras, servidores da Casa, assessores e assessoras e a imprensa 
aqui presente. Ontem fui procurado Vereador Rostand por vários cidadãos aqui de Campina 
Grande, que após a divulgação ontem daquele caso, que trouxemos aqui utilizando esse espaço 
de voz, porque esse é um papel do nosso mandato Vereador Olímpio, é dar voz a quem não 
tem. Esse espaço aqui utilizado por esse Vereador aqui, ele é para dar voz a quem não tem, e o 
nosso mandato é para escutar aqueles que muitos não tem coragem de escutar. E foi 
escutando esses relatos, que me procuraram também para falar sobre o mutirão de Saúde de 
Verdade. Porque as pessoas estão indo lá, essas pessoas tem represados, consultas, exames, há 
mais de ano, Vereador Rostand, e aí vão para aquele festival de mutirão de verdade, ali não é 
nada mais do que um atestado, de que a saúde de Campina não funciona. O mutirão que faz 
um ano que foi feito, e agora represa o não atendimento de todos os dias dentro do Programa 
de Saúde de Família, dentro das Unidades Básicas de Saúde de Família, porque as pessoas não 
conseguem consultas, não conseguem exames, não conseguem ser atendidos nos hospitais de 
Campina Grande, e aí faz um mutirão para represar todo mundo de Campina Grande, numas 
filas quilométricas que estão fazendo alí no Ginásio Meninão. Tirando muitas vezes o cidadão 
tem a capacidade, de se locomover, tirando o cidadão, do seu bairro, Vereador Rostand muitas 
vezes da Zona Leste sem ter o dinheiro do ônibus, sem ter no dinheiro de se alimentar chega lá, 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 
 

4 
 

logo cedo para tentar uma consulta ou um exame que já foi solicitado, dentro da Unidade 
Básica, você solicita na Unidade Básica, para a Unidade Básica mandar lá para o mutirão, para 
você ir no mutirão, para eles marcarem, um  exame que há mais de ano, tentam fazer e não 
conseguem. Esse mutirão, eu tenho certeza Vereador Olímpio, que o mutirão não é nada mais 
que atestar a incapacidade da saúde de Campina Grande. Esse mutirão, ele prova mais uma 
vez, pela segunda vez, que durante o dia a dia, durante toda semana, durante todo mês, 
daquilo que a gente traz para essa Tribuna desta Casa que a saúde de Campina Grande, não 
passa de uma mentira, o mutirão vem atestar isso. E os percentuais que o mutirão pretende 
atender Vereador Olímpio, tá de longe, de longe do que a população precisa. Divulgaram o ano 
passado que atenderam mais de cem mil atendimentos, dessa vez mais cem mil atendimentos. 
O que é que a saúde está fazendo, dia a dia? O que é que está acontecendo nas Unidades 
Básicas de Saúde, o que é que está acontecendo no dia a dia da saúde de Campina Grande? É 
preciso que a gente possa observar isso, e aí eu voou convidar os amigos e colegas Vereadores, 
seja de oposição seja de situação, para que a gente possa  acompanhar lá, também, que a 
gente possa tirar um dia nosso aqui ir lá e acompanhar esse mutirão, para ver até que ponto, 
esse mutirão tem importância na vida, do povo de Campina Grande, porque muitos estão 
procurando lá, e estão recebendo a mesma notícia que recebem na Unidade Básica, que não 
tem atendimento para eles. O mutirão mais uma vez, é um atestado de que a saúde de 
Campina Grande está na UTI. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPA-LÉGUAS: Dando prosseguimento ao Pequeno Expediente, esse 
Vereador que vos fala, Dinho Papa-Léguas vai ocupar a tribuna, desde já convido o Vereador 
Presidente de fato e de direito Vereador Marinaldo, para ocupar... dar prosseguimento aos 
trabalhos. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: (Uso da Tribuna) Bom dia a todos, bom dia a todos os 
colegas Vereadores, colegas Vereadoras, nossos colegas da imprensa, amigos ali que ocupam a 
galeria, dar boas vindas aqui e dizer da alegria de ter o nosso amigo Pastor Cláudio, um dos 
delegados do Orçamento Participativo, desde já parabenizar pela sua eleição, Cláudio, você é 
um cara que representa realmente alguns bairros a comunidade da Zona Leste a gente fica 
muito feliz aqui, de tê-lo aqui nas galerias de nossa Casa. Ocupo esse espaço hoje Senhora 
Presidente, Fabiana, para compartilhar com vocês é uma alegria ontem, recebi a notícia que as 
contas, as minhas contas de 2021 à frente da Secretaria de Esportes, Juventude e Lazer foram 
aprovadas sem ressalvas. Então, a gente fica feliz nós que passamos por ser ordenador de 
despesas, numa pasta do Executivo a gente sabe da responsabilidade, então isso aí é uma 
demonstração de transparência de tudo que foi feito a frente daquela pasta no ano de 2021, 
início de 2022. Então, fiquei muito feliz aí, não tinha dúvidas, na verdade, mas a gente sempre 
fica um pouco apreensivo que é uma prestação de contas, uma questão de entendimento 
jurídico, então o Tribunal de Contas do Estado aprovou as nossas contas. Então, eu queria 
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compartilhar com vocês essa alegria, eu fiquei muito feliz aqui ontem nada mais justo de 
quando retornando a esta Casa, partilhar de tudo que eu vivi lá, com certeza esta Casa tem um 
papel muito importante nos ajudou muito Vereador Rostand Paraíba com seus pleitos, suas 
cobranças, mas com o seu apoio também ao secretariado. Porque o Secretário está ali também 
para ajudar a população, para executar tudo aquilo que parte da Casa de Félix Araújo. Então, os 
requerimentos que foram aqui protocolados, que lá chegaram que tiveram alo nosso alcance, 
foram executados, então, a gente fica muito feliz, ali está passando algumas imagens da nossa 
passagem pela Secretaria de Esportes, então várias e várias ações foram feitas, varias 
modalidades esportivas prestigiadas. Então, eu fico muito feliz de hoje estar aqui, na Casa do 
Povo, na Casa Legislativa, na Casa de Félix Araújo aonde eu fui eleito para está, mas também 
prestei meu serviço lá no Executivo, na pasta da Secretaria de Esportes, e aí eu recebi a notícia 
ontem de que as contas de 2021, foram aprovadas, sem ressalvas. Então, Vereador Waldeny 
você que é um defensor das leis, das contas públicas, um bancário aí de expressividade a gente 
fica muito feliz aí quando recebe uma notícia dessa, mas também queria falar várias e várias 
mensagens estão chegando nas redes sociais, do que está acontecendo , terrorismo nas escolas 
aqui de Campina Grande, tenho certeza de que o Secretário de Educação, já está tomando 
providências, mas a gente fica muito apreensivo, com algumas notícias, ontem mesmo, uma 
diretora de uma escola me passou, uma mensagem no whatsapp que pessoas estavam 
ameaçando, a entrada nas escolas, a gente desde pronto já entrou em contato com a guarda 
municipal, a guarda municipal já prestou esse atendimento, aí a gente fica aqui, eu queria 
ocupar esse espaço também para pedir, clamar aqui, que os novos guardas municipais, são 
sessenta e sete, novos guardas municipais que estão aí esperando a sua nomeação, para trazer 
mais segurança para nossa cidade, então, a gente pede aqui que a Prefeitura Municipal de 
Campina Grande, a gente  sabe que está dentro do prazo, estamos , mas que dê uma 
celeridade, Vereador Rui da Ceasa, para que Campina grande faça sua parte, no tocante a 
segurança pública que já faz, assim já o faz, a gente aqui parabeniza, aí a todo efetivo da guarda 
municipal, mas existe sessenta e sete novos guardas municipais, que estão prestes a ser 
nomeado aí, e trazer mais segurança para nossa cidade. Então, fica aqui nosso pleito, nosso 
pedido, Vereador Anderson Pila, para que esses novos guardas sejam nomeados, o mais rápido 
possível e para que esse patrulhamento nas escolas sejam feitos, com mais presteza, com mais 
celeridade, com um apoio ainda maior, com mais homens nas Ruas, é mais segurança nas 
nossas escolas, e nossos equipamentos municipais. Então, sem me estender mais já vou acabar 
no Pequeno Expediente, Vereador Anderson Pila, no mais, Senhora Presidente essa era a minha 
fala de hoje, agradecer a todos, e eu vim aqui mais para transmitir aí, compartilhar essa alegria 
na minha prestação de contas ai, aprovada em 2021. Muito obrigado, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu gostaria de parabenizar Vossa Excelência, pelas 
contas aprovadas, não esperaria outro resultado, a não ser esse. Parabenizar também pelo seu 
serviço frente aquela pasta, de extrema, Excelência, enquanto Vossa Excelência, não estava 
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aqui nós comentávamos, dos eu trabalho prestado à SEJEL de como, a cara da SEJEL, foi 
contemplado, mudou e nós sabemos que tem o empenho o trabalho , dedicação e amor que 
Vossa Excelência tem, pelo esporte, foi todo concentrado naquela pasta e gostaria também de 
me acostar no tocante, a guarda municipal que sejam chamados a tempo para que juntamente 
com a Secretaria de Educação possa ajudar essa problemática, que temos enfrentado, no 
tocante a falta de segurança em nossas escolas, mas eu sei que não é regimental, mas o 
Vereador Anderson, e o Vereador Waldeny gostariam de, não? Só Anderson, então. 

O SR VEERADOR ANDERSON PILA: Senhora Presidente, eu gostaria de dizer que não é 
regimental, mas é importante a gente ressaltar, aqui um colega assim como Dinho Papa-Léguas, 
que teve a oportunidade de ser Secretário, assim que iniciou a sua caminhada aqui conosco em 
2021,Presidenta Fabiana, ressaltar as contas aprovadas,  Dinho, eu queria parabenizar, Fabiana 
foi muito feliz quando disse que mesmo com a sua ausência aqui, na Casa, representando esta 
Casa, junto à Secretaria de Esportes, a gente comentava sempre aqui a eficiência que teve a 
grandiosidade que Vossa Excelência deu aquela Secretaria. Aquela Secretaria talvez hoje não, 
eu tenho certeza que sente a falta do tempo em que Vossa Excelência passou lá. A gente 
conversava e sente isso, dentro da população, queria parabenizar, aproveitar esse momento, 
parabenizar pelas contas aprovadas que não é simples, passar por uma pasta, com todas 
dificuldades não, com todas, com tudo que a Lei de Responsabilidade Fiscal, Vereador Renan, 
ela traz dentro da norma jurídica aonde o Secretário, ali dentro Vereador Dinho transcorrer ali 
dentro Vossa Excelência conseguir a aprovação das contas é coisa da gente parabenizar aqui na 
Casa, até porque Vossa Excelência, foi cedido por esta Casa, esta Casa tem o orgulho de ter 
cedido Vossa Excelência para a Secretaria de Esportes e Vossa Excelência cumpriu aquilo que 
nós esperávamos e por isso, a gente tem aqui somente a parabenizar.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento no Pequeno Expediente, o 
próximo inscrito é o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEERADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores, colegas 
Vereadoras, cumprimentando o Vereador Bruno Faustino que retorna a Casa, seja bem-vindo, 
seja bem chegado, sentimos a sua falta aqui nesta Casa, e é muito bom tê-lo novamente aqui. 
Parabenizar o Vereador Dinho, pelo sucesso da aprovação de suas contas, realmente, é algo 
muito importante por conta da burocracia, que nós temos hoje na administração pública, 
mesmo fazendo o certo, você fica receoso de não dar certo. E parabéns por conseguir essa 
aprovação de suas contas, mas queridos, seguindo na mesma linha do Vereador Anderson Pila, 
eu trazia já essa demanda para apresentar na tribuna na manhã de hoje, eu recebi uma 
mensagem de uma profissional de saúde, e ela faz o seguinte relato: “Hoje, particularmente, 
fiquei bem triste, com o relato de uma paciente, ela me disse que o Saúde de Verdade é uma 
grande mentira. Que tem uma irmã sequelada de AVC que vive vegetando, pois não conseguiu 
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vaga no SUS. Que está tendo um mutirão no Meninão, porém que muita gente não consegue 
nada. Disse que fisioterapia praticamente não existe, no SUS. Dr. Olímpio a realidade é que é 
tudo muito difícil e doloroso, para quem precisa de serviço público. Comentei isso com o 
senhor porque vejo que é um político sério, que corre atrás, e por aí vai”. Agradeço a ela, as 
referências. Mas é importante que nós possamos, a partir da fala do Vereador, Anderson Pila, 
fazer um retrospecto desse chamado programa de verdade. O Prefeito Bruno Cunha Lima, 
assume e, certamente, assumindo a Prefeitura ele constata que a saúde de Campina Grande 
não é de verdade, e por assim dizer, para não ser mais agressivo ele diz: eu vou criar o 
Programa Saúde de Verdade. Por entender que a saúde, até então prestada pelo seu 
antecessor não era de verdade, a grande realidade é essa - então vou fazer o Programa Saúde 
de Verdade. Eu tô fazendo um pequeno retrospecto que começa com esse Programa com 
muitas dificuldades de adaptação. Eu estive visitando as Unidades Básicas de Saúde, uma 
médica me disse: “Olha Dr. Olímpio, a coisa pior que existe aqui é a gente não poder atender a 
demanda espontânea, se alguém chegar aqui agora para eu atender precisando de 
atendimento eu corro risco de pagar pelo crime de omissão de socorro porque não tá 
cadastrado no sistema”. Tem que procurar um celular ou um computador, e imagine num país 
que nós temos muitas pessoas carentes, semialfabetizadas ou analfabetas mesmo, e quando o 
alfabetizadas, totalmente analfabetas do ponto de vista tecnológico. Mas você quer empurrar a 
fórceps que essa pessoa tenha que agora aprender a manusear um celular para ter acesso ao 
Programa de Saúde, e quando você poderia espontaneamente ir na Unidade Básica perto da 
sua casa. E, muitas vezes, quando você consegue registrar, fazer todo o procedimento, você 
não consegue o atendimento quando chega na Unidade Básica de Saúde. Mas, enfim, vamos ao 
retrospecto, se constata que há uma fila de espera, uma demanda reprimida - “Vamos criar um 
mutirão para resolver isso”-  multirão fake, né? Que aliás se diga, muito instragamável, é... é... 
instra... instragamável, você vai, faz foto, faz vídeo, faz... isso é muito bom pras redes sociais, 
pra... a... a... a propaganda digital,  é muito bom; então se criou o programa. Ora! Não era para 
resolver a demanda reprimida? Não era para resolver o problema da saúde que não era de 
verdade e que passou a ser de verdade? Ora! Eu faço essa fala porque eu não entendo esse 
novo mutirão para a demanda reprimida que já teria sido resolvida há um ano atrás. Vou 
encerrar em um minuto. O que Campina precisa não é de dono da verdade, o que a gente 
precisa é de gestor humano que entenda que o cidadão que pague o seu imposto, na hora que 
precisa, ele vai na Unidade Básica de Saúde e é tratado com excelência; acabar com essa 
história de que serviço público é serviço para quem não pode pagar um Plano de Saúde. Serviço 
público é para atender com excelência, na hora que se precisa, e não só em mutirão, e não só 
em mutirão. É isso que eu defendo, é isso que eu defendo, é essa a verdade que a saúde de 
Campina Grande precisa, que cada Unidade Básica de Saúde atenda com excelência ponto e 
pronto. Meu muito obrigado, Senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento ao Pequeno Expediente, o... 
o Vereador Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos, e ao mesmo tempo aqui 
cumprimentando os vereadores no nome do Presidente Marinaldo que está à frente dos 
trabalhos, a todos os colaboradores da Casa, pessoal que se encontra na galeria, tá aqui 
Renato, tá aqui Sérgio. Agradecer a todos, principalmente a Deus pelo meu retorno a essa Casa, 
até porque me licenciei, por quatro meses, para um colega fazer parte e realizar o sonho que 
certamente o tinha, e assim, e assim agradecer também o carinho do... de todos, né? As 
palavras do Vereador Olímpio agora a pouco na... na Tribuna pelo meu retorno, fico muito feliz; 
alguns outros já gritaram aos cantos, né? A... a oposição tem reforço, tá chegando e tal, de uma 
forma carinhosa, e eu aqui também gosto de brincar, mas fora os cumprimentos e fora as 
brincadeiras, gostaria de tratar de dois assuntos que até porque já chegou até mim as 
cobranças e como representante do povo não poderia me calar. Um deles é o acesso ao Aluízio 
Campos, que existe um problema crônico naquela, naquele projeto, que é aquela entrada, 
todos aqui sabem, mas poucos tocam no assunto, e os munícipes daquela localidade vem 
sofrendo dia a dia com entrada totalmente esburacada, a Prefeitura não toma posicionamento 
perante a... a empresa que executou aquela obra, porque quando os Poderes procura os 
responsáveis, a Prefeitura coloca culpa na empresa, a empresa coloca culpa na Prefeitura, 
porque a Prefeitura deveria ter feito um... um trabalho ante... antecipado antes da... da 
conclusão daquela obra. E aí quem fica penalizado são todos os munícipes, todos os moradores 
daquela localidade. Colocaram ali de todo jeito, de toda forma; a Prefeitura se quer, através do 
seu Secretário, faz uma visita, é... Vereador Anderson Pila, para corrigir, não é? Uma obra tão 
importante, 4.100 casas, se não me falha memória, uma obra de mais de 400 milhões e tá lá 
entregue as baratas, se quer os moradores têm acesso. E ao mesmo tempo é que já foi tocado 
no assunto e aqui também vai a minha cobrança, desse Programa Saúde de Verdade, e o 
Vereador Pila, no início do Pequeno Expediente, procurando saber o porquê, o Vereador 
Olímpio também tocou no assunto fazendo uma pequena re... retrospectiva dizendo que não é 
uma saúde de verdade e na ver... e na verdade é uma saúde de mentira. E aí, eu tenho alguns 
dados, eu não posso deixar de falar, e já cobrei aqui por n vezes e a Prefeitura e o Secretário de 
Saúde sequer toma providências; que o PSF da Ramadinha I foi fechado praticamente há 4 
anos, e foi feito naquela oportunidade vereador, Vereador Olímpio, dizendo que ia construir 
uma nova, mais moderna, que ia entregar uma... um serviço de saúde melhor para aquela 
comunidade, e que na verdade é uma grande mentira; aquela comunidade tá sem os serviços, e 
já falei aqui outrora dizendo que tá sendo atendido, sabe aonde? No clube de mães, uma vez 
por semana. Os moradores tem que se deslocar pra o... pra Ramada II, e quando chega lá tá 
faltando os profissionais, por isso que tem um gargalo na saúde de nossa cidade, e agora há 
pouco que foi feito, e aqui vai meu abraço a todos os moradores do Mutirão, que já recebi a 
reclamação; o Poder Executivo, ao invés de ter se programado e ter construído uma nova 
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Unidade, o que fez lá? Passou a patrol e derrubou tudo, dizendo que vai construir uma nova 
Unidade, isso para mim é incompetência, por quê? Antes de destruir teria que ter solução, ter 
construído um PSF novo, ter dado condições a comunidade e ta... e sabe como tá fazendo lá? 
Eu posso falar! Mais um minuto, Marinaldo, eu termino, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Um minuto para Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: E lá no Bairro Mutirão tá sendo a mesma promessa que foi 
feito na Ramadinha I, vai construir ta... sabe como é que tá sendo atendido lá? Dos mesmos 
modos da Ramadinha I, no Clube de Mães, uma vez por semana, quando tem o profissional 
para atender; essa é uma gestão que diz que tem uma saúde de verdade? Claro que não! Eu 
acredito que na forma de administrar, e um pouco de administrar eu conheço, antes de você 
tentar maquiar, resolva. Faça um PSF novo antes de... de destruir a antiga, antes de passar a 
patrol e levantar falsas perspectivas para aquela comunidade tão sofrida. E aqui fica o meu 
apelo aos senhores e aos Secretários da Prefeitura, corrija o PSF da Ramada que faz mais de 4 
anos, Ramadinha I... e agora o Mutirão que tá mais uma vez entregue na parte de saúde. Muito 
obrigado, Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Próximo, o pro... o próximo inscrito no... no 
Pequeno Expediente sou eu, mas eu vou declinar para abrirmos o Grande Expediente para que 
nós possamos avançar... avançar na pauta de hoje, o qual nós combinamos ontem na votação 
de algumas matérias. Então já abro o Grande Expediente, abrindo com o Vereador Waldeny 
Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Daqui mesmo, Senhor Presidente. Serei... tentarei 
aproveitar o máximo os 10 minutos que são... que nos são facultados. Fico feliz que 
gramaticalmente percebi uma grande correção já no... nas falas e eliminando por todos e todas 
dos vocabulários expressados aí na Tribuna. Então assim, é um avanço gramatical que a gente 
fica feliz quando a gente avança nessa guerra da linguagem, né? Lembrando que quando 
chegar o final do ano não é “Feliz Festas” é “Feliz Natal”. Então, é esse trabalho de guerra 
cultural que nós passamos também a desenvolver aqui na Casa de forma mais explícita para 
mostrar o que está por trás da nova linguagem, o que está por trás de ideia sorrateiras que eu 
tenho convicção, 90% da cidade não concorda, e vou além do Senhor Presidente, estaremos no 
dia 16 de Maio aqui com uma grande Sessão Especial, Vereador Alexandre, que é em Defesa da 
Valorização da Vida, e nós teremos aqui uma palestra super... já houve essa palestra aqui no 
ano passado, eu acho que 2021, que... com Dr. Ramoniê Miranda e teremos o texto na palestra, 
que tem menos, na parte de testemunho com Zezé Luz -uma das maiores articuladoras do 
movimento Pró Vida no país  e conhecida nacionalmente, faz parte da Canção Nova - e Zezé Luz 
confirmou presença no dia 16 às 7 da noite para dar o teu... o seu testemunho. Zezé Luz que é 
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de Campina Grande para nossa grata alegria, grata surpresa, terá uma fala testemunhal, e nada 
melhor do que uma mulher para falar sobre esse assunto. E também temos uma fala científica, 
que é uma fala com Dr. Ramoniê, e teremos aí um trabalho focado nesse próximo, nesse... no 
decorrer desse ano. Além do mandato nas Ruas que já realizamos, que é essa visita in loco, que 
já fizemos um vídeo, a entrada do Aluízio Campos, que foi bem divulgado, já ela... elaboramos o 
material sobre aquela ques... aquela situação, já cobramos aquela situação, a solução, foi feito 
depois tentado e refeito novamente e continuamos cobrando. Então vamos focar na 
informação precisa, e tem tramitando na Casa, e eu queria até pedir preferência a Vossa 
Excelência, dois votos de moções, de congratulações: um ao Instituto Borborema pelo trabalho 
cultural  que tem se desenvolvido na cidade, e pelo número de seguidores que eles possuem no 
Instagram, no... inscritos no canal no YouTube, e... um trabalho fantástico... fantástico que vem 
desenvolvendo pelo Instituto Borborema ali no bairro da Palmeira; ali eles fazem um trabalho 
espetacular e nós não podemos deixar de... de parabenizar, um trabalho de formação e 
informação que é o que as pessoas precisam; é poder ter a informação para poder formarem a 
sua opinião. Outro, nós... outro voto que fizemos de moção, de congratulação é a Brasil, o site 
Brasil Paralelo que também tem um streaming que eu recomendo, quem não conhece, passe a 
conhecer, que nos moldes da Netflix, Brasil Paralelo, ele tem um aplicativo que você consegue 
assistir filmes e vídeos voltados para aquilo que a gente realmente acredita, voltado para o que 
realmente importa; ideias e valores culturais arraigados, ideias e valores culturais que a gente 
passa a reverberar nessa Casa de forma mais contundente, porque o mal tem avançado e a 
guerra não é política, a guerra não é por emprego, a guerra é de ideias. E essas ideias precisam 
ser combatidas, e é no campo das ideias que nós vamos estar focando mais a nossa atuação, é 
no campo dos discursos ideológicos mesmo de atacar aquilo que faz mal a família, de atacar 
aquilo que faz mal a fé, de atacar aquilo que faz mal ao costume, a religião, de atacar aquilo 
que faz mal a liberdade e a Democracia. Então, estaremos aqui nessa Casa atacando de 
frontalmente e de forma peremptória toda essa malícia, toda esse... é... todo esse arcabouço 
de ideias que querem destruir desde a base da sociedade, a célula mater - que é a família - até 
valores de formação de jovens e adolescentes, protegendo nossas crianças,  protegendo nossos 
adolescentes de ideias que fazem mal e que as vezes a pessoa carrega por uma vida e não 
percebe. Então o site Brasil Paralelo, o seu aplicativo no streaming, e que é... tem mais 
audiência do que o UOL, Folha de São Paulo; uma mídia alternativa que sem um centavo de 
serviço público, eu recomendo que vocês conheçam. Tem o site, tem o aplicativo para quem 
tem filhos, para quem tem filhas, que tenha o aplicativo da Brasil Paralelo na sua TV, vale a 
pena. Vale a pena porque é 10 mil vezes melhor do que assistir TV Globo ou outra TV aberta, ou 
mesmo deixar o YouTube lá aberto para os seus filhos, então site Brasil Paralelo eu recomendo 
streaming, a assinatura para todos que tenham interesse em ter um material Cultural de 
qualidade, tem uma informação acessível, uma informação de qualidade. Então, tem o Instituto 
Borborema oferecendo cursos também no... no seu site e aulas de formação de Imaginário, e 
em breve nós teremos uma escola também aberta  pelo Instituto, uma escola presencial que o 
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Instituto Borborema estará abrindo; então assim, é uma escola com raiz na cultura do 
Cristianismo e da fé católica, e eles estarão fazendo... abrindo essa escola e eu espero que 
Campina Grande avance ainda mais nesse aspecto, nessa... nesse campo das ideias, porque é 
do hábito, é da mente que surgem as atitudes; é daquilo que você pensa que demanda o seu 
comportamento. Então, é... a partir daí esse ataque que nós estaremos fazendo essa guerra 
deliberada, e continuaremos com o nosso mandato nas Ruas, com as nossas ações, com as 
nossas cobranças de fiscalização, e estaremos cada dia mais apontando não sou problema mas 
apontando a solução, a saída para que o governo possa solucionar aquela dificuldade. Como 
eu... falamos aqui já várias vezes de falta de médico, nós já apresentamos um requerimento 
aqui, e iremos reapresentar esse requerimento para que a Secretaria de Saúde contrate 
médicos, Vereadores Fabiana Gomes, por horas trabalhadas, contrate e faça um contrato, a 
Reforma Trabalhista permitiu isso. Então se nós temos poucos médicos, se nós temos uma 
demanda de profissional que não é atendida, nós podemos, Vereador Presidente, fazer essa 
adaptação, contratar os... o médico por hora trabalhada, ele às vezes tem um plantão em outro 
local, ou até um plantão em outra cidade, ou prefere dar um plantão em outro local, tem o seu 
consultório, e assim facilitaria a... a... a... o suprimento da necessidade desse profissional nos 
Postos de Saúde. Então a contratação de médicos por hora trabalhada que é permitido hoje, 
depois da Reforma Trabalhista, é uma alternativa para nós suprimos essa necessidade da falta 
desse profissional nos Postos de Saúde. Então, nós não só apontamos que falta médico. Nós 
dizemos: “Contratem por horas trabalhadas”. É uma alternativa que você tem, jurídica, eficaz e 
possível. Então, nós estamos cada dia mais fazendo esse trabalho fundamentado, buscando 
atender essas necessidades da população e apresentando soluções como essa, a contratação 
de médicos por horas trabalhadas. É que nós vamos apresentando que nós temos ideias. Quem 
tem ideias não discute pessoas; quem tem ideias discute ideias. E eu estou aqui para discutir 
ideias e apresentar alternativas, e alternativas como essa, contratação de médicos por horas 
trabalhadas para suprir a necessidade dessa demanda do profissional de saúde nos postos de 
saúde do Município. Uma demanda que se nossa ideia já fosse abraçada, com certeza, já teria 
sido amenizada. Então, nosso foco é isso. Nosso mandato é prático e objetivo e muito direto. 
Agradeço a todos, Senhor Presidente, e vamos dar celeridade a ideias boas, vamos dar 
celeridade e preservar boas ideias como essa. É isso que a gente espera por parte do Governo 
Municipal 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, passo a palavra para o Secretário Rostand 
Paraíba para que ele possa ler justificativas de ausência. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de ausência da Vereadora Carol Gomes. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lida a justificativa de ausência da 
Vereadora Carol Gomes. A mesma se encontra com o seu pai, que está na UTI e desejando a 
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possa abençoar e reestabeleça a saúde plena do pai da Vereadora Carol Gomes. Já passo a 
palavra no para o Vereador Rostand Paraíba, ainda no Grande Expediente. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Passar aqui para meu amigo Alexandre Pereira pra 
sentar aqui no... Bom dia, Vereadores, Vereadores dessa Casa, Senhores da Imprensa, Senhores 
que estão na Galeria e funcionários dessa Casa. O tema hoje, Vereadores, na Cidade, é saúde. 
Isso é um tema que está rodando dentro da nossa Cidade, em redes sociais, quem está se 
locomovendo para o Meninão, para o Programa Saúde de Verdade, que meu amigo Pila, 
Vereador, falou aqui nessa Tribuna, e Olímpio Oliveira. O Vereador fala o que o povo está 
falando nas esquinas da Cidade, o que está acontecendo lá no Meninão? Eu não sou contra 
mutirão nenhum, mutirão para vacinar, mutirão de castramóveis, não sou contra. Mas mutirão 
que está sendo repetido mais uma vez, que no ano passado eu não participei, que eu era contra 
esse tipo de mutirão de Saúde, Vereadora Dona Fátima. Fazendo parte da bancada de situação, 
eu era contra esse tipo de mutirão e esse tipo de programa na Cidade, porque eu venho de 
vários governos, dos governos de dezesseis anos atrás, que agora a gente vai com dois, já faz 
dezoito, Vereadores. Quer dizer que há dezoito anos atrás ou dezessete anos atrás, dezesseis 
anos atrás, a Saúde era de mentira? Ou a logomarca está errada? A logomarca “Saúde de 
Verdade”? Porque tem vez que você faz uma marca pra dar certo, tem vez que você faz e dá 
errado. Porque hoje tem amigos meus aqui, que está aqui na Galeria, que levou pessoas lá para 
o Mutirão, lá de Monte Castelo. Saíram de caravana de carro lá de Monte Castelo para o 
Meninão e não foram atendido. Se o amigo Ribamar tiver aí as fotos lá, que tá o pessoal que 
conseguiram entrar e uns voltaram... Tá aí a fila. Tá aí a fila lá, ó. Uns conseguiram entrar para 
ser atendido e outros vieram embora. Ta aí. Quem mandou aí foi uma pessoa que levou quatro 
pessoas e não foi atendida. Tá aí até a fala que ele mandou pro Vereador. Ó lá a multidão lá 
dentro, Doutor Olímpio. Olha a multidão, pra ver se vai ser atendido ainda. Isso pra mim, 
Vereadores, você passar o dia todo sentado e não sabe nem a hora que vai chegar pra ser 
atendido, isso pra mim é humilhação. Você sair da sua comunidade para para ser atendido num 
programa que está tudo acumulado. Muitas pessoas que precisa de um atendimento. Se 
Ribamar também botar a fala do rapaz aí, que ele mandou pra mim, eu tenho que, eu tenho 
que passar pra o povo de Campina Grande. Ribamar disse que a fala não deu pra registrar, não. 
O cara mandou aí que não foi atendido, veio embora com os idosos. Isso é uma coisa que a 
gente que mora em comunidade, todo Vereador aqui mora em comunidade, aqui não tem 
ninguém não morando nas suas comunidades. Pila mora numa comunidade, Santa Rosa; 
Alexandre Pereira mora na comunidade dele, que é o Centenário. Nosso Presidente mora numa 
comunidade, ele sabe do que a comunidade precisa, Dona Fátima mora em comunidade, a 
Vereadora Eva morou vários anos em comunidade, ali no “Buraco da Gia”, que eu ia na casa 
dela, ela morava na parte alta, mas ali é “Buraco da Gia”, atendendo o povo, com Rômulo 
Gouveia. Aquela mesa bem grande com melancia, café da manhã. Era ou não era, Eva? E 
Rômulo Gouveia, Vereador, e ela servindo o povo. Então, nós somos de comunidade. Quando a 
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gente vem passar para um jovem Prefeito o que é comunidade, ele não quer ouvir. Eu não sou 
contra ter corpo técnico, porque tem que ter os técnicos, que até o Vereador tem técnicos, tem 
assessor, que faz parte da minha Assessoria. São técnicos, a gente precisa de ser orientado, mas 
também a gente precisa de ser ouvido, querer ouvir o Vereador. É o Prefeito que não escuta. 
Mas eu estou gostando do que eu vejo nas redes sociais, onde ele anda hoje. Que o ano 
passado, se você botar as fotos do Programa Saúde de Verdade lá no Meninão, você via poucos 
Vereador perto, os Vereador acuado nas grades do Meninão. Eu tenho essas fotos comigo e 
ainda vou apresentar, Doutor Olímpio. Mas hoje que a gente está em caminho de reeleição, 
hoje ele leva a galera, leva os Vereador, bate nas costas. Tem Vereador que leva pancada nas 
costas que eu vou dizer, viu? O negócio está bom demais. Pra levar "Saúde de Verdade”. Esse 
tipo, esse tipo eu não, eu não frequento, porque se fosse bom na minha comunidade estava lá 
os posto com médico, com dentista, ginecologista. Não tem, Doutor Olímpio. Você liga pra o 
Programa lá, o Programa parece que está lá no Ceará, em Fortaleza, porque uma Senhora foi 
ligar, aí disse: “Eu falei com uma moça lá de Fortaleza.” Eu disse: “E não era de Campina, não?” 
Agora, isso é verdade. Tá igual à AeC, a AeC aqui em Campina Grande. É só pra cobrar gente. Se 
a gente não pagar o telefone é uma agonia, se não pagar à Energisa, vem cortar. Aí o cara faz 
uma licitação dum programa caríssimo, que todos os Vereadores aqui sabe. Por ano dá mais de 
treze milhões. Treze mil... Por ano, pra pagar esse programa, pra pessoas que você não sabe 
quem é que vai lhe atender, que não sabe nem onde é a Ponte da Cachoeira, não sabe onde é o 
Pedregal, não sabe onde é a Nova Brasília. Aí tá te atendendo. Isso no começo, mas depois 
travou, Vereador Olímpio, depois travou a ligação. Você vai ligar pra lá, só dá o culpado, você 
não consegue, eu não consigo. Eu tenho que chamar uma pessoa, um filho meu, uma filha 
minha: “Liga aqui, pra minha mãe”. Hoje minha mãe levou minha avó, vó Belinha, que ela é lá 
do posto de Monte Castelo, levou pra um canto particular porque não marcaram os exame 
dela. Aí os exames dela vou trazer pra aqui amanhã e vou mostrar nessa tela, porque não 
marcou. Levou uma Senhora de noventa e seis ano pra fazer uma consulta médica particular 
porque ela não foi atendida no postinho onde ela era atendida todo tempo. Há dez anos atrás, 
ela ia sozinha, que a casa dela é na Mato Grosso, em Monte Castelo, e os fundos vai lá pra 
creche de Monte Castelo, onde tem duas UBS lá, em Monte Castelo. Isso é relato de verdade. 
Eu, meu postinho, eu sou do SUS ainda. Eu não tenho plano de saúde, porque o sistema do SUS 
ainda, Vereador Pila, ainda resolve muito problema da comunidade. Eu vou lá pro, pra lá pra 
fila. Uma vez o cara bateu nas minhas costas: “Oxen, Vereador. Que piranguagem é essa?” Eu 
disse: “Não. Eu sou vereador é quarenta e oito meses de mandato, não é pra toda vida. Agora, 
se tu votar comigo, aí eu volto de novo, eu vou ter mais quarenta e oito. Eu sou igual vocês, eu 
vim pra fila do SUS.” Né? Isso acontece comigo, pego meus filho, pego o meu nome lá, Miranda 
Rostand Cavalcante, Iracilda Almeida, Posto de Monte Castelo, meu nome tá lá. Vá lá no HU 
que eu tenho uma ficha lá no HU, que eu fiz altos exames lá no HU. Filho meu, né? Agora, no 
Meninão não tem condição, não. A fila lá é grande, parece até aqueles filme de guerra, meu 
irmão. Agora, porque hoje é colorido, né? Antigamente era preto e branco, mas se você botar 
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aquele pessoal colorido parece que eles vão entrar no holocausto. Porque é um filme de 
guerra. Você está na fila do SUS, em pé, sem tomar água, pra ser atendido, pra fazer o exame. 
Meu irmão, eu quando eu vejo aquilo... Mais um minuto. Quando eu vejo aquilo ali é mesmo 
que eu está assistindo aqueles filmes do que aconteceu lá na Alemanha. Que Deus me cure 
dessas coisas de hoje. Então, pra mim é uma vergonha o cidadão sair de casa e ir para um 
mutirão pra ser atendido. É pra ser atendido nos postos na sua comunidade de Campina 
Grande. É isso que eu vim falar nessa Tribuna. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra o Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: É só para registrar informação relevante, Senhor 
Presidente. O Governo do Estado também faz o mutirão de consultas, exames e cirurgias. Pra a 
gente não ficar travando esse debate, Vereador líder Alexandre, como que as pessoas, como 
que as pessoas não tivessem, não tivessem percepção. Aí quando a gente diz que a lógica às 
vezes é afrontada, aí às vezes a gente faz essa fala. “Às vezes a lógica é afrontada”, aí... Que 
existe isso no Estado também, existe o mutirão de exames, cirurgias. Então, é uma coisa assim 
que, às vezes, foge à lógica. Aí, a gente prefere não ir pro confronto, mas isso acontece no 
Governo do Estado também. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Anderson Almeida Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Só questão de ordem também, Senhor Presidente. Deixa eu 
só também, só também para ficar relatado nos anais. Lembrando que a função precípua desse 
tipo de atendimento é os municípios. O Estado, quando faz o "Opera Paraíba”, fazendo as 
cirurgias eletivas, é para cobrir a deficiência municipal. É só que isso fique relatado: quando o 
Estado faz é porque o Município não cumpriu o seu papel, inclusive o próprio mutirão. Quem 
quiser olhar os relatos do documento feito para a apresentação do mutirão vai ver que o 
próprio mutirão não supre dez por cento da demanda que Campina Grande precisa. 
Documento da própria Prefeitura, não é documento inventado por oposição nem Vereador, 
não. Aqui é documento da Prefeitura, Saúde de Verdade, que se necessário for a gente pede 
pra que seja colocado na tela, porque muitas vezes aquele que tá online, tá assistindo pelo 
YouTube, ele não tem esse conhecimento. Mas existe um documento do Saúde de Verdade que 
diz a demanda. Pra suprir essa demanda o Estado intervém subsidiariamente. Muito obrigado, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado. Com a palavra a Vereadora Dona Fátima. 

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Bom dia a todos. Gostaria, Presidente, de pedir a você, ao 
Senhor, a Vossa Excelência, pra gente fazer um minuto de silêncio pela intenção do nosso 
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amigo Manoel, morador da Vila Cabral de Santa Terezinha, e registrar de que eu gostaria muito 
de poder estar lá, nesse momento, com a família. É uma família muito amiga, que sempre 
moraram lá a vida inteira e eu gostaria de tá lá presente. Obrigada. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de saber dos Vereadores que estão 
presentes, inclusive a Vereadora Ivonete, que está de forma on-line, se alguém tem algum ente 
querido ou amigo que deseja inserir nesse momento de um minuto de silêncio. Vereador 
Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, nas primeiras horas de hoje eu tomei 
conhecimento do falecimento do Senhor Francisco Juvino Chaves, morador ali, do Bairro do 
Catolé, bem próximo ali do Parque da Criança, pai do meu amigo, do meu parceiro de 
caminhadas nas escolas, de palestras, meu amigo Flávio, meu irmão Flávio. Uma pessoa que 
devotou toda a sua vida ao trabalho, viajando nesse Brasil, no início da sua vida como 
caminhoneiro, e que infelizmente, acometido de um câncer, não resistiu e veio a óbito na 
madrugada de hoje. Estou apresentando a minha solidariedade à sua família e meus sinceros 
sentimentos ao meu irmão Flávio e pedindo a Deus que o descanso eterno se cumpra na vida 
de Seu Francisco. E também peço um minuto de silêncio para que nós possamos registrar nos 
anais desta Casa o passamento de uma pessoa tão estimada ali naquela comunidade do Bairro 
Catolé. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador Olímpio. Eu gostaria de saber se 
mais algum Vereador ou Vereadora deseja, se tem, algum ente querido ou amigos para esse 
momento. Portanto, por solicitação da Vereadora Dona Fátima, pelo falecimento de Seu 
Manoel, morador da Vila Cabral de Santa Terezinha, e por solicitação do Vereador Olímpio 
Oliveira, em memória póstuma ao Senhor Francisco Jovino Chaves, solicito a todos que ficamos 
de pé para um minuto de silêncio. Ainda, dando prosseguimento no Grande Expediente, passo 
a palavra para o Vereador Alexandre Pereira, que usará da palavra no... Não. Waldeny já abriu, 
Rostand e Alexandre... E já aproveito para fazer prorrogação do Expediente. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, Marinaldo Cardoso. Senhores e 
senhoras. Vereadoras. Homens e mulheres do sexo feminino e do sexo masculino, criados à 
imagem e semelhança de Deus, minha saudação de bom dia a todos. E não a todas, mas a 
todos. Senhor presidente, eu ouvi aqui alguns discursos referente ao Mutirão do Saúde de 
Verdade que tem sido realizado, já o segundo, pela Prefeitura Municipal de Campina Grande. E 
o colega Waldeny foi muito preciso quando disse: “Olha, essa é uma discussão inócua, uma 
discussão que não tem sentido de ser. Porque ela não perdura quando você encontra alguém 
que foi assistido, foi auxiliado e conseguiu dar solução às suas dificuldades, por exemplo.” 
Claramente, eu se ouviu aqui dizer, olha o estado que está fazendo mutirão de saúde no… 
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como é o nome do troço lá? Opera Paraíba está fazendo, porque o município não faz. Ribamar, 
pega aí. Eu peguei lá no meu Gov. Que é um acesso. Que eu tenho que ter esse acesso lá nos 
sites direto lá do Ministério da Saúde. Eu tenho uma senha e eu consigo acessar por ter a 
questão chamada de certificado digital, pois assim, eu não entendo muito bem, mas o pessoal 
criaram pra mim, eu tenho alguns acessos. Me mostra aí, abra aí Ribamar o print aí, por favor, é 
é de quando mesmo esse negócio? Oh, 26 de janeiro a publicação oficial do Ministério da 
Saúde. Como é que tá escrito ali? Espera aí como estão aí? Ministério da Saúde aprova plano 
para redução de filas de cirurgias e atendimentos especializados. Ai, meu Deus do céu, como 
tem gente que pensa e nós no não fazemos ideia do que estamos fazendo aqui? Aí o texto 
Ribamar lá mais embaixo. Quantos milhões foram? Investimento de 26… de 600 milhões, está 
previsto para operações, exames e consultas especializadas. Querem dizer que nós estamos lá 
inventando a mola. Não. O governo do estado está fazendo porque a prefeitura não faz, meu 
Deus do céu, aonde nós estamos vivendo? Sinceramente. Eu não ocuparia um espaço tão 
importante para uma cidade do porte de Campina Grande para acusar uma prefeitura de não 
estar fazendo, porque o estado está cumprindo o papel da prefeitura, quando aí é um 
programa nacional, nenhum gestor está investindo um real porque é bonzinho não, está 
investindo e o governo federal criou e, diga-se de passagem, foi criado ainda no programa. Do 
governo federal à época do Messias, Jair Bolsonaro. Então, adianta vir aqui com esse discurso 
de que estamos inventando a bola da vez. O Meninão tem filas. Porque o brasileiro por si só 
passou a ter o desejo de enfrentar filas. Isso é uma tradição nossa, mas o espaço no Meninão 
tem. Espaço suficiente para quem quiser ocupar as arquibancadas do Meninão. Está sendo 
distribuído senhas. Antecipadamente, para cada pessoa. A senhas disponibilizadas, há um 
grupo de pessoas na porta que recebe o cidadão e já tira as dúvidas dele. Pergunta qual é a 
especialidade? O que é que esse cidadão é? Qual é, é a especialidade. Esse cidadão está ali 
procurando fazer agora. Eu amo o desespero. Uma certa euforia em querer cumprir a agenda 
da caderneta da prestação de contas semanal. Tem que procurar o que dizer aqui, tem que 
procurar o que falar aqui, que é para ter o discurso de no ao final do dia ou do mês ou da 
semana, prestar contas ao gabinete das sombras. Infelizmente, Vereador Olímpio, eu estou eu, 
eu, meu tempo está muito curto. Essa semana eu teria muito prazer de conceder um aparte a 
Vossa Excelência, mas nesse primeiro momento. Vossa Excelência fica à vontade. De sorte que 
querer desqualificar algo está sendo feito para os mais pobres, para os mais humildes, é algo 
que é lamentável. Ontem tivemos que ter aqui a presença honrosa do Secretário de Saúde do 
nosso município. Que veio trazer explicações importantes diante de uma denúncia que foi 
formulada aqui de que o próprio Hospital, o ISEA seria um matadouro. Pelo amor de Deus. Esse 
desejo de fazer essa política. Onde é que ele vai levar a nossa cidade? Aonde vai levar a política 
dessa cidade? Secretário vem aqui e mostra claramente de que a instituição ISEA estava com a 
razão. Estava com a razão. Então, não adianta apenas fazer oposição por fazer oposição, a raiva, 
o discurso sem conteúdo, o discurso, apenas fazê-lo por fazê-lo. Eu acho que isso não ajuda, 
não melhora a vida da população, não traz resultados para a população, porque se nós dizemos 
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a todo mundo que estamos aqui buscando a melhoria, a qualidade. Na melhoria, na qualidade 
de vida do cidadão campinense. Eu não posso chegar aqui a todo o custo e querer de uma 
forma até dura. Muitas vezes, colocando palavras até difícil de se compreender para o cidadão 
comum, de sorte que é o que nós esperamos da cidade, espera. É o bom senso por parte 
daquele que se dizem ter bom senso, serem equilibrados no tom de voz, na no discurso natural, 
naquilo que fala. Mas, no entanto, nas entrelinhas, busca tão somente lançar venenos e lançar 
dúvida na população. Então eu deixei claro de que os mutirões que estão sendo realizados pelo 
estado, pelo município, tem o recurso do Governo Federal, não é caridade, está sendo prestado 
ao cidadão, não é? O Estado achou bonzinho em fazer o Opera Paraíba, que foi motivo de 
denúncia ao final do ano passado pela Presidente do Conselho dos Secretários Municipais de 
Saúde. A irmã do Senhor Adriano Galdino, Presidente da Assembleia, e que havia 
irregularidades. E havia antecipação de filas, e eu tratei desse assunto aqui várias vezes e não vi 
ninguém se manifestar. De que havia favorecimento. Quem disse, volto a dizer, foi a irmã do 
Presidente da Assembleia, o Senhor Adriano Galdino, que é um homem de bem. Diga-se de 
passagem. Vez por outra. Aí o colega Waldeny, tomamos café com ele nos sábados, batemos 
um bom papo, juntamente com alguns amigos. Mas ela fez essa denúncia numa emissora de 
rádio, ao pingo do meio-dia, como diria minha saudosa mãe. Para todo o estado da Paraíba. Ó. 
Vamos ter o zelo e o cuidado de fazer valer os votos que recebemos para estarmos aqui. 
Porque vim aqui e apenas joga, certo, achando que nós também não temos argumentos. É 
perca de tempo. Muita perca de tempo. Então quero deixar muito claro. De que os mutirões 
que o Governo do Estado está fazendo não é nenhum benefício, não é prefeitura nenhuma 
deixou de fazer seu papel, é porque há 600 milhões disponível para os estados fazerem e estão 
fazendo com recursos do Governo Federal, o que não é um favor, o que não é um auxílio, 
nenhuma esmola, é dever do estado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Aí, certo?  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Fui atacado na fala do Vereador antecessor. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, primeiro o vereador Anderson de Almeida 
Pila, depois eu passo para a vossa excelência ou. O Vereador Anderson. Não? Então, o vereador 
é o Vereador Anderson Pila, passa a vez para Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu gostaria de deixar bem claro que as 
minhas posições aqui, as minhas falas na Tribuna desta Casa atende a um único senhor, que é o 
cidadão de Campina Grande, é ao povo de Campina Grande a quem me reporto. Eu não me 
reporto a gabinete algum. Né? E digo mais uma vez, para que se possa escutar. Né? Porque às 
vezes se fala em tom de deboche e quando se puxa para o debate se forja o debate ou até fica 
ignorando como quem está falando ao telefone. Mas que entenda muito bem. Não faça a 
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medida do meu caráter pelo seu caráter. Não ache, ou não entende, ou não queira dizer que eu 
estou fazendo aquilo que você faria se estivesse no meu lugar. Então, Senhor Presidente, 
gostaria… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Reestabelecer com a palavra o Vereador Olímpio 
Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não. Eu. Eu permito, deixa o vereador falar, depois 
o Vereador Pila, depois o Vereador Alexandre. Vereador Olímpio. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Senhor Presidente, essa Casa é um ambiente 
formal. Necessariamente, não precisa dizer sempre sério. Mas é bom que os temas que se 
tratam aqui sejam tratados com a devida seriedade. Eu estive na Tribuna tratando de assuntos 
de interesse coletivo, não me reportando para qualquer gabinete, até mesmo porque não me 
reporto a qualquer gabinete, me reporto ao povo de Campina Grande. E torno a dizer. E torno a 
dizer, não façam medida do meu caráter, pelo seu caráter. Não entendam que eu ajo, falo ou 
faço qualquer coisa como se você faria se estivesse no meu lugar, na minha posição, que fique 
bem claro isso. Que não confunda o seu caráter com o meu caráter. Eu tenho uma caminhada 
nesta cidade. E zelo muito por ela.  E zelo muito por ela. Que fique bem claro isso. Todas as 
vezes que eu subo nesta Tribuna. Eu subo nessa Tribuna entendendo a importância que a 
Tribuna da Casa de Félix Araújo tem. Não para fazer molecagens, não para debochar, não para 
atacar a integridade, a honra de quem quer que seja. Não para jogar a população contra quem 
quer que seja, não para fazer afronta a colegas vereadores. Mas para tratar de assuntos de 
interesse relevantes para Campina Grande. Meu muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Anderson Almeida Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PIILA: Senhor Presidente, só para tratar da fala do vereador. O 
vereador que teve aqui. Aí eu digo o nome, Vereador Alexandre, que tenta trazer, jogar pra 
galera, fazer assim como ele diz, jogar pra galera algumas coisas que não são cometidas por 
nós. Primeiramente, eu não sou diferentemente dele, eu não sou mandado por político 
nenhum superior. Eu não tenho. Não tem um patrão. Quem manda, o meu patrão aqui é o 
povo. E também não devo satisfação de ser pautado nem sequer aqui na Câmara, a não ser 
pelo cidadão, pelo cidadão que votou, não em mim. O cidadão de Campina Grande. E aí, quem 
me pauta é a população com as denúncias. Ontem, inclusive, respeitei. Tive zelo. Cuidado e 
ética com o Secretário de Saúde. Que veio aqui defender um ente dele. O Secretário de Saúde. 
Ele não veio aqui, apenas defender um servidor, não. Ele veio defender um familiar dele que a 
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aquilo que aconteceu ontem com a menina era familiar do Secretário de Saúde. Que evito. 
Inclusive ontem eu tive zelo, não, disse o nome. Não vou dizer hoje de novo o nome, mas era 
um familiar. Tive o zelo, cuidado, porque eu tenho um respeito para com as pessoas. Eu 
procuro trazer aqui argumentos fáticos, que acontece no dia a dia do povo de Campina Grande. 
E se o ISEA é chamado de matadouro. É pela população. A população chama porque a 
população clama por um bom atendimento. A própria médica que atendeu a cidadã lá. Eu 
tenho um vídeo, Senhor Presidente. Eu podia fazer igual. Fizeram ontem quando o secretário 
chegou, botou ali meu vídeo achando que eu vou me constranger. Com meu nome, meus 
posicionamentos. Quando eu coloco nas redes sociais é porque eu tenho coragem de assumir 
os meus posicionamentos. Eu só falo e faço aquilo que eu posso falar e fazer aqui na Tribuna ou 
na frente de todo mundo, Vereador Saulo, diferentemente de alguns. Que não pratica aquilo 
que fala. As suas ações não condiz aquilo com que você acusa o outro. Minha avó trazia um 
ditado, Vereador Presidente Marinaldo, que eu levo para a minha vida, dois ditados. Quem 
disso usa, disso cuida. Quem muito acusa o outro de falta de caráter, de integridade, é porque 
ele, ele, no seu íntimo, é quem pratica isso. E outro que eu levo para a minha vida. Eu sou 
refém daquilo que eu falo. Quando eu chegasse ao Presidente quero lhe falar algo, o senhor me 
conhece muito bem. É porque aquilo eu vou praticar. E eu tive cuidado ontem com o cidadão, 
Secretário de Saúde, Gilney Porto. Porque a médica que cometeu atrocidades com a menina, 
inclusive, chamou os seguranças. Mais uma vez, chamou segurança armado para deixar ela 
conduzida dentro de uma sala enquanto chamava a polícia, a polícia, porque ela não queria 
atender, porque, para além do mau humor, ela estava com dor nas costas. Agora, quem quiser 
isso, eu tenho provas. As provas vão ser conduzidas, até porque o próprio vereador é quem 
pede isso. O próprio vereador pede, então eu vou pegar a menina em casa, vou conduzi-la a 
delegacia, ela vai prestar o seu depoimento, vai prestar um boletim de ocorrência para 
responsabilizar aqueles que são responsáveis pela conduta. E aí o vereador pode fazer inclusive 
a defesa, já que ele defende que o povo seja maltratado, já que ele defende. Já que ele defende 
que é cultura enfrentar a fila, para morrer nas filas de saúde. Talvez a fila da morte. Lá do 
hospital João XXIII. Talvez seja. Talvez seja essas filas. É uma tradição o povo de Campina 
enfrentar fila, não é! O povo de Campina não merece isso. E o povo de Campina tem nossa 
defesa aqui a todo momento. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada. O próximo, o Vereador Alexandre, com a 
palavra. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, eu muito me impressiono com os 
discursos eloquentes que eu ouço aqui há 11 anos. São discursos emocionantes, toca no íntimo 
e até vai muito além do dicionário. Primeiro, alertar de que aqui não é um picadeiro, um palco 
do circo, aonde alguns soltam falas ao vento e acha que todo mundo aqui é neófito na política, 
ou que não sabe o que acontece por aqui. Só um ponto. Eu quero registrar, que estou pedindo 
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a minha fala pela liderança já para... Ah, a forma como ultimamente tem sido tratado algumas 
situações aqui no Plenário... De alguns que falam com desdenho, fazem brincadeiras, eu não 
me... Eu não me coloco nessa posição de tá desdenhando, tá fazendo... Até porque eu trato 
esse ambiente como ambiente sério, como ambiente aonde pelo menos a cidade esperaria de 
nós que pudéssemos ter, acima de tudo, um equilíbrio emocional ao se dirigir a um colega. É 
um discurso tão vazio, sem conteúdo, quando alguém chega aqui e diz “eu não devo satisfação 
a liderança política nenhuma”, todos nós estamos ligados a um partido político, a um grupo 
político. Já ouvi muita gente bater no peito e dizer “eu sou independente”, com respeito aos 
que já disseram, e eu não vi independência. Na política, independência? Aqui? Então, esse 
processo de... De desdenho dentro de um Plenário, de cobrar que não haja esse tipo de 
procedimento... Ora! Todos nós sabemos de onde estão vindo os ataques e colega Waldeny, 
em algum momento se vocês estão se referindo a ele, ele teve o momento dele, em boa hora 
soube se posicionar e solucionar. Nenhuma dificuldade nisso. Eu já vi aqui início de Legislatura 
todo mundo dizer aqui “a gente vai fazer o grupo dos independentes”, não passou uma semana 
já não era mais independente. Por que se... Essa coisa não funciona. Agora querer jogar sobre 
mim a suspensão, eu sou consciente do que eu sou. Eu marquei um território na minha 
trajetória nessa Casa. Já critiquei a gestão da qual faço parte, não somente uma vez, outras 
vezes. Já fiz isso e farei quantas vezes forem necessárias. Agora, não me colocarei na posição de 
o... De alguns como pilar da moralidade, arautos da verdade, né? Fonte de toda a inspiração do 
discurso eloquente e sábio... Ai... Eu? Quem sou eu? Eu sou o mais miserável de todos. Desde o 
conhecimento... Eu não vou entrar nesse jogo porque nesses anos, colega Waldeny, e Vossa 
Excelência nesses três anos deve tá sentindo o ambiente é outro, é um ambiente de afobação, 
de desespero, o mundo está se acabando! Há quem diga que alguém bateu com a mão no 
coração, vou dizer, “ah, se o empréstimo passar é garantida a reeleição do Prefeito, não pode! 
Os Vereadores mesmo...” chegou essa informação por aí, parece. E me parece que tá se 
traduzindo aqui “ah, eu vou morrer”... Home, a gente tem que aprender aqui, nós já ganhamos 
e já perdemos. Vamos cuidar dos nossos mandatos, pensar na cidade, deixar de tá aqui criando 
discurso, é, é... Vazios, que não geram conteúdos... E lembrem-se que não estou usando o 
nome de ninguém, só estou falando porque fui citado, porque eu sei o que é ter que prestar 
conta na caderneta. Na época de Ricardo Coutinho só tinha 3 ou era 4 aqui e tinha que prestar 
conta a Ricardo Coutinho porque ele assistia a resenha daqui todos os dias e, certa feita, na 
minha frente, Lula Cabral, Marinaldo estava lá e outro, ele cobrou lá dos que estavam lá, disse 
“vocês...”, acho até que um colega, outro colega aqui estava, olhou pra... e disse “vocês não me 
defendem na Câmara”, lá no Garden, foi um grupo... Numa reunião que nós fomos convidados 
de Vereadores, eu já fazia oposição a Ricardo Coutinho, “vocês não me defendem na Câmara 
que eu assisto a resenha de vocês todos os dias”. Eu acho que tá assim também ultimamente, 
tá mais ou menos nessa linha. Então tem que mostrar serviço, vou continuar dizendo, tô 
desdenhando de ninguém, não tem nada de errado, se estão ligado a um grupo político tem 
que prestar contas. Eu sou vice-líder do Prefeito, eu vou dizer que eu não tenho o que? Dizer a 
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ele o que foi fe... O que foi realizado aqui? Ou por que também não sabe? Ele deve tá assistindo 
ou seus Assessores, então o que acontece aqui é vergonhoso pra mim dizer isso? Não, porque 
esse arzinho de independência só funciona na sua mente, só aqui no seu discurso e na sua 
mente, porque lá fora a gente sabe que não funciona. Então não vão me impressionar com esse 
discurso, não vão ter motivo de dizer que eu fui à Tribuna e esperneei, gritei... Meu tom de voz 
suave, sereno, mostra a tranquilidade que estou e a convicção que eu tenho. Não vou 
desdenhar de ninguém, não vou fazer daqui um picadeiro de circo, servir de chacota... Também 
ninguém vai me colocar na cadeira do jardim de infância, dizer “hoje você vai falar isso e isso, 
viu? Fazer o ditado no quadro, quadro branco, senta aí! Olhe, hoje você tem que dizer isso e 
isso, isso aqui você tem que falar”. Escrever até pro camarada ler! Quem sabe isso aí eu não 
aceito, eu não vou fazer isso. Eu não vou servir de porta voz de quem muita das vezes não tem 
coragem de dizer, ou não tem autoridade pra dizer e espera que outros digam. Sirvam, num é? 
Como queiram dizer e eu não gosto da frase “menino de recado”, mas que sirva de porta voz 
para aqueles que não têm a mesma disposição, a mesma coragem. Agora, tenho disposição de 
discutir qualquer assunto nessa Casa, desde que seja assuntos sérios, porque assunto que não 
interessa a cidade eu não vou entrar nesse jogo. E o que há é um movimento aqui para tentar 
provocar a bancada de situação, colega Rui da Ceasa, Aldo Cabral, de provocar alguns colegas 
pra gerar para uma parcela pequena, institucionalizada de informação de que há pessoas aqui 
desequilibradas, pessoas aqui que não se comportam como tal, como Vereadores, pra querer 
criar um fato e se beneficiar. Que muitas vezes a história fez questão até de tentar apagar pra 
se promover encima de colegas outros e isso eu não vou entrar nesse jogo. Eu fui eleito com 
compromisso de trabalhar pela cidade. Tanto assim o é que já estou aqui no meu terceiro 
mandato, se não voltar pra cá terei a certeza e a convicção de que foi a mão de Deus que disse 
“basta!”. Não vou entrar em depressão, não vou tomar remédio controlado, voltarei com muito 
orgulho a ser motorista de Edimilson Souza Ramos, dividir banco e a trabalhar novamente e 
permanecer na luta do Sindicato. É isso, eu tenho essa tranquilidade. Eu tenho essa 
tranquilidade de que isso aqui não me fascina! A minha época e se eu tivesse hoje o 
conhecimento disso aqui como funciona há uns cinco, seis anos atrás... Eu teria ainda ganhado 
mais uns anos de vida sem ter que me estressar, sem ter que entrar no joguinho, nas 
armadilhas que são lançadas aqui achando que todo mundo aqui é parecido ou é igual. Não! 
Isso não existe. Isso não existe! Eu sei de uma coisa, eu sei pra quê fui eleito, eu sei das minhas 
posições, agora não sentarei na cadeira do jardim de infância pra ser doutrinado e aquela 
Tribuna servindo de porta voz de quem quer que seja. Eu tenho liberdade de falar o que eu 
penso e o que eu acho aqui. Agora, eu tenho compromisso com grupo político porque eu faço 
parte de um grupo político e quem aqui disse que não faz está naturalmente mentindo pra 
população em dizer que “eu tenho 100% de independência, eu chego no Plenário da Câmara 
Municipal e eu não tenho compromisso com grupo algum”, isso, esse discurso a cidade não 
engole mais. As ofensas que foram dirigida a mim não vai servir de nada porque eu não carrego 
isso e não deixo isso descer ao meu coração nenhuma raiz de amargura. Até porque se isso 
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fizer, estarei acumulando mal para mim mesmo. Não pensem que eu vou perder uma noite de 
sono por conta disso, ao contrário, nós só oferecemos aquilo que nós temos. A boca só fala 
daquilo que o coração está cheio! Isso é bíblico. Então eu não posso, de forma nenhuma, dizer 
que eu vou sair daqui hoje mais triste, mais feliz ou amargurado. Agora, não tentem 
desmoralizar a mim. Tratem comigo com o respeito que tenho tratado e serão respeitados. Se 
não agirem comigo com seriedade, com respeito, não terão de mim a mesma posição. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança eu, o Vereador Rostand Paraíba pela 
liderança do PP. Aproveitar que nós estamos falando nesse ponto de liderança que nós... As 
lideranças e os Partidos... Lembrando que nós, é, é, as lideranças elas só serão apresentadas se 
a legenda tiver mais de um, que ninguém vai ser líder só de si próprio. Então... 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Graças a Deus, Presidente, que aqui tem duas 
Vereadoras do PP, né? Viu, é? A fala de meu amigo Vereador que ele saiu aqui do, do, do... Que 
não gosta de ouvir a verdade, ele gosta de querer manipular as pessoas. Que Alexandre eu 
conheço ele desde menino, ele dava cascudo em mim Alexandre, lá em... Ele já ia lá pra Zona 
Leste dar cascudo em mim Alexandre. Ele bota papa na língua de nenhum Vereador aqui não. 
Nós Vereadores a gente somos independentes nas nossas vidas, eu sou independente de mim, 
agora na pauta política eu escuto o líder maior. Agora Alexandre chegar aqui... Quando ele sobe 
na Tribuna ali ele só fala com ironia, com deboche porque não respeita os amigos. Se ele quiser, 
eu tô falando o nome dele dez vezes pra ele vir responder novamente, Alexandre do Sindicato, 
Alexandre Pereira, Alexandre do Seu Didi, ele tem três nomes, eu só tenho um, Rostand 
Paraíba. Então aqui a gente não trata os amigos com pauta de deboche, aqui eu tenho... Todos 
aqui são meus amigos, tem 23. Agora defender meu povo de Campina Grande eu defendo, 
porque o povo vem falar com Vereador, porque aí... O pedido que eu falo aqui... Você tem... 
Você tem três nome abençoado. De, de, de... Eu tava lhe ouvindo, você tem que me escutar 
que você gosta de debochar os amigo. Eu quando eu falo, falo dentro dos olho, eu num falo 
olhando pra telão, não. Eu tô falando pra tu aqui, olhando na tua cara. Eu... Faça... Aqui tem 
que ser... Não, aqui tem que ser amigo dos amigo. Aqui nós tem que defender uns aos outro 
aqui nesse Parlamento. Agora chegar lá nos corredores e fa, fa, e falar... Falar pelas orelhas, a 
gente tem que falar cara a cara. Num fale com deboche que eu não aceito! Tá entendendo? 
Agora você... Eu não sou menino de recado de ninguém. Quando eu quero falar tô falando na 
tua cara...  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, olhe... Va... Vamos fazer o seguinte, vamos, 
vamos... Ve... Eu gostaria, eu gostaria o seguinte, o, é, Vossa Excelência citou o Vereador 
Alexandre várias vezes, ele terá direito, é, é... Ele terá direito. Eu quero que Vossa Excelência 
conclua porque depois o Vereador líder da bancada, o Vereador Antônio Alves Pimentel vai 
falar, depois obviamente o Vereador Alexandre. Só que eu chamo atenção a todos, nós 
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estamos aqui... Exato... Nós temos aqui uma pro... Uma pauta de Requerimentos para que nós 
possamos votar, mas Vossa Excelência pode concluir.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu vou, eu vo... Eu vou concluir, porque eu sou amigo de 
quem é amigo meu. Quem fala de mim pelas costas não é amigo meu, não. E quando eu falo, 
eu cito o nome e digo na cara. Pode debater comigo aqui. Tá entendendo? Quando você sobre 
na Tribuna e fala dos amigos com deboche e um amigo pede um aparte e você diz que tá com 
dor na perna, isso pra mim é um deboche. Pra mim é um deboche, porque se eu tiver ali eu dou 
um aparte a qualquer um aqui que o tema de hoje foi saúde, a gente tem que defender nosso 
povo. Cada um faz da sua gestão do jeito que quer, o Prefeito Bruno tá fazendo gestão dele do 
jeito que ele acha que é bacana. Então quem vai... Quem vai, é, é, ver isso aí é a população. Eu 
faço o meu papel na Zona Leste e dentro de Campina Grande. Agora não pense que eu saí da 
minha amada Zona Leste e sou criança, não. Eu sou muito adulto! Eu já sou avô, tá 
entendendo? Mas é que eu digo, eu quero... Aqui eu respeito todos os meus companheiro aqui, 
respeito todos, todos aqui, situação, oposição... Você vê, Presidente, que eu fazia parte da, da, 
da bancada de situação do Prefeito, mas eu cobrava do Prefeito! A gente cobra de quem tá 
falando mal. Momento nenhum eu fui naquela Tribuna pra falar mal do Prefeito de Campina, 
eu tô falando mal do Programa que pra mim... Eu não gosto do Programa. Cada um vê de um 
jeito. Defender é uma coisa, aqui não tô defendendo Governo nenhum, eu cobro de qualquer 
um, pode ser João Azevedo, pode ser o meu, meu vice-Governador... Eu gosto de cobrar. Agora, 
não falo com deboche com ninguém. Nunca subi na Tribuna pra ofender ninguém... E falar 
como que “você é um, um, um pastor liderado, pra tá na igreja” porque eu sou católico, mas 
não falo igual padre não, eu vou só ouvir o que o padre tá dizendo no dia, porque missa tem 
tema, é diferente, mas do jeito que o nosso amigo fala com nós Vereador, o tratamento que ele 
deu pra nós aqui na Tribuna eu não gostei. E meu amigo aqui Olímpio também não gostou. 
Porque tem vez, Presidente, que tem pessoas que se acha, “tenho três mandato, tenho num sei 
o que” que é tudo... Meu irmão, pra mim tanto faz eu ter um, como nada. Eu sou comerciante, 
eu gosto de ganhar dinheiro trabalhando e aqui eu trabalho pela comunidade, pela minha 
comunidade e por Campina Grande. Agora todo mundo sabe quem é esse rapaz que eu não vou 
mais citar o nome dele, ele gosta de enxame. E o Senhor Presidente, é uma pessoa bacana, 
deixa todo mundo falar. O Senhor eu dou nota dez! Mas... Escute nós 22 Vereador, o Senhor faz 
3, e você escuta, agora gente querer manipular as pessoa, só quem é certo é Vossa Senhoria... 
Eu não aceito, eu digo na cara e depois nos corredor eu converso com ele de homem pra 
homem, como amizade, que a gente vai nos cafezinho, a gente conversa... No cafezinho você é 
uma coisa com o Vereador, bate papo, bate nas costas, abraça, ri, quando chega aqui você quer 
tratar o Vereador como ninguém, como chacota. Isso eu não aceito! Isso eu não aceito! Você 
falar com ironia, falar olhando pro teto... Fale na cara de quem quiser. Que todos os Vereador 
aqui percebeu, ele não falou, mas nomeou um a um, quem era, quem era, quem votou, quem 
saiu... Política é assim, você vai... Você tá lá no Grupo B, vem pro A, vai pro C, desce pro A, 
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sobre pro B e tá no quarto. É assim, é o sobe e desce da política, mas política tem custo de 
amizade e na política eu tô hoje aqui porque eu construí amizade com políticos que passou aqui 
nessa cadeira que Vossa Excelência tá sentada aí. “Caba” amigo, que gosta de ouvir e que 
ajuda. Agora sempre eu vou naquela... Nessa Tribuna aqui, agora babão de ninguém eu não 
sou, não. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, pela liderança, o Vereador Antônio 
Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Obrigado. “Você é uma pessoa horrível, uma mistura do mal 
com atraso e pitada de psicopatia”. Isso não tem nada a ver com o que está sendo falado, é um 
absurdo Vossa Excelência vir aqui fazer um comício cheio de ofensas e grosserias. Vossa 
Excelência não conseguiu articular um argumento e fica procurando ofender os colegas. A vida 
pra Vossa Excelência é ofender a pessoas sem ter uma ideia, só ofender, ofender as pessoas. 
Isso é, é... Vocês não fiquem com medo não. Isso é um... Uma palavra dada, Senhor Presidente, 
pelo Ministro do Supremo Tribunal do STF, d Ministro Barroso falando para o colega Ministro 
Gilmar Mendes. Isso foi dentro do STF e, é claro, se fosse decoro teria havido denúncia pra 
deixar escrito aqui nos anais dessa Casa. Eu agradeço o espaço e o tempo! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, é... encerramos já o... o... 
o... o Grande Expediente. Com a palavra, o Secretário Janduy Ferreira para leitura dos 
requerimentos. Gostaria que o mesmo pudesse ler... iniciar logo com os Votos de Aplauso e... 
de Pesares. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, vou iniciar lendo aqui os votos, 
moção de pesar. Requerimento do Vereador Waldeny Santana: Requeiro a essa Casa que 
conste nos seus anais moção de aplausos... Senhor Presidente, é... Esse requerimento de 
moção de aplausos, a gente vai deixar para ler depois do de moção... Pode? Então, ok! É... 
Requerimento do Vereador Waldeny Santana... é... Requer dessa casa Moção de Aplausos ao... 
ao Instituto Borborema pelo brilhante trabalho feito, informação e educação realizada em 
nosso... em nossa cidade; também, Moção de Aplausos... Vereador Waldeny Santana à 
empresa Brasil Paralelo pelo brilhante trabalho cultural e informativo desenvolvido em nosso 
país. É... Requerimento do Vereador Anderson Almeida – Pila: Requer Votos de Aplausos a João 
Maria Cardoso de Andrade pela sua atuação no projeto social Karatê, desenvolvido pela 
Associação do Judô Cara Karatê em Campina Grande. Também do Vereador Anderson Pila, Voto 
de Aplauso a Valdenis Gonçalves pela conquista da faixa preta de karatê no Município de 
Campina Grande. Vereador Renan Maracajá requer Voto de Aplauso a... turista... turísticas... 
Fernandes pela conquista no 2º lugar... América 2023, tradução, Renan Maracajá, seu voto de 
aplausos aqui. Deu para entender? Parabéns! É... Voto de Aplauso também... é... Vereador 
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Renan Maracajá, à jovem Nicole Ribeiro Araújo pelo 1ª lugar em mais um campeonato de 
karatê. Muito bem, também tem um voto de aplauso de nossa autoria para a nossa jovem que 
está destacando muito bem na categoria. O Vereador Renan Maracajá... é... votos de aplausos à 
jovem Nicole... é... jovem Nadine... é... Agra, que é irmã... é... Ribeiro Agra pelo 1º lugar em 
mais um campeonato de karatê. Parabéns às duas irmãs (não é isso, Renan?!), jovem de muito 
futuro. É... Vereadora Ivonete Ludgério: Requer à Mesa Diretora dessa Casa moção de 
congratulação à festa de 80 anos de vida do Senhor José Vital da Costa, ocorrido... é... no último 
dia 16 de abril. Também da Vereadora Ivonete Ludgério: Requer Moção de Congratulação... é... 
à... ao jornalista Bruno Lira pelo... pela sua estreia como repórter do Programa Correio Debate 
da Rádio Correio FM João Pessoa. Vereador Luciano Breno, que não está presente, mas ele... 
é... requer Voto de Aplauso à Segunda Igreja... Congregacional de Campina Grande pela 
comemoração dos seus 57 anos de organização eclesiástica. É... Moção de Aplausos ao portal 
Paraíba Online pelos seus 20 anos, do Vereador Waldemir Santana, ao Paraíba Online. É... 
Também, o Vereador Anderson Almeida requer a essa Casa ao Senhor Aglailson... é... Gleidson 
Cabral de Oliveira pelos valores servidos... os serviços prestados ao futebol amador em 
Campina Grande, Votos de Aplausos ao Sindicato dos Comerciários de Campina Grande e 
região... e região pelos seus 80 anos de existência, comandado... é... comemorado no dia 13 de 
abril, do... da Vereadora Jô Oliveira. Também, Voto de Aplauso... é... Vereadora Jô Oliveira: 
Requer da Mesa dessa Casa Votos de Aplausos à Universidade Estadual da Paraíba pelos seus 
57 anos. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lidos os... os requerimentos... os 
requerimentos da Vereadora Jô, do Vereador Anderson Almeida – Pila, do Vereador Waldeny, 
do Vereador... da... a Vereadora Ivonete, que está de forma on-line, do Vereador Renan 
Maracajá, do Vereador Waldeny Santana, da Vereadora Jô. Então, em votação todos os... os 
requerimentos. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 
concordarem, permaneçam como estão. Os que divergirem, se pronunciem. Aprovado... 
aprovado por unanimidade. Passo a palavra para o Secretário para a continuação dos... da 
leitura dos requerimentos. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, nós temos aqui o pedido de sessão 
especial, não é, e de algumas prioridades aqui que nós vamos dar sequência à leitura dos 
requerimentos. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Passo a palavra ao... ao Secretário... Vereador Janduy 
para a leitura de... 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Obrigado, Senhora Presidente! É... Requerimento do 
Vereador Alexandre Pereira: Requer realização de uma sessão especial para... é... em 
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comemoração aos 100 anos da Igreja Evangélica Assembleia de Deus em Campina Grande. 
Requerimento do Vereador Olímpio Oliveira: Requer a realização de Sessão Especial alusiva ao 
Dia Mundial do Atleta Profissional de Futebol, celebrado anualmente dia 23 de maio. Sessão... 
é... Sessão Especial alusiva ao Dia Municipal do Atleta Profissional de Futebol... é... celebrado 
anualmente dia 23 de maio, Vereador Olímpio Oliveira. Obrigado, Vereador! É... 
Requerimento... Vereadora Jô Oliveira: Requer da Presidência dessa douta Casa a realização de 
sessão especial alusiva à Campanha da Fraternidade... de 2023 em... em... que tem como tema: 
Fraternidade e Fome. Importante! Ela não está presente, Vereadora Jô Oliveira, mas está ali, 
Senhora Presidente. Requer dessa Casa sessão especial em homenagem aos 40 anos do bairro 
das Malvinas, comemorado em março, do Vereador Alexandre Pereira (Alexandre do 
Sindicato). É... requerimento, Vereador Pastor Luciano Breno: Requer dessa Casa... é... que seja 
solicitado à Secretaria de Apoio Parlamentar agendamento de sessão especial em... em 
comemoração ao Dia da Bíblia. Também do Vereador Pastor Luciano Breno: Requer da Mesa 
dessa Casa... é... solicita à Secretaria de Apoio Parlamentar o... o agendamento da sessão 
especial em comemoração ao Dia... ao Dia do Nutricionista. Lido, Senhor Presidente. 
Requerimento... 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 
votação. Os... aprovado por unanimidade. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Pedido de informação. O Vereador Anderson Almeida 
requer pedido de informação à Secretaria Municipal de Planejamento acerca dos projetos... 
previstos para serem executados com os recursos dos empréstimos solicitados através dos 
Projetos de Lei de nº 079/2023 e 090, também 2023. Também, pedido de informação, 
Vereador Anderson Almeida (Anderson Pila): Requer da Prefeitura... do Prefeito da Cidade de 
Campina Grande, Bruno Cunha Lima, e do Secretário de Educação Municipal, Raimundo Asfora 
Neto, informação acerca dos recursos do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica (Fundeb). Também, do Vereador Anderson Pila: Requer... é... requer... é... da 
Prefeitura Municipal de Campina Grande, o Prefeito Bruno Cunha Lima, é... o... e do Presidente 
do Ipsem, Dr. Antônio Hermano de Oliveira, informações acerca da dúvida da Prefeitura... da 
dívida da Prefeitura Municipal de Campina Grande, instituto... e os impactos que... é... o 
reajuste de 14,95% do piso salarial do servidor terá ao mesmo. Lido, Senhor... Senhora 
Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Como se trata de pedido de informação, são apenas 
lidos. Pode dar prosseguimento. Dando continuidade a leituras de requerimentos. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Requerimento do Vereador Waldeny Santana: Requer da 
Mesa Diretora dessa Casa realização de uma audiência pública para debater sobre a violência 
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nas escolas. Requerimento de Antônio Alves Pimentel, Vereador: é... Requer a realização de 
audiência pública para... é... pra tratar sobre a participação dos artistas da terra no Maior São 
João do Mundo. É... Requerimento do Vereador Marinaldo Cardoso, Presidente: Requer dessa 
Casa, em formalidade com o Artigo 146 do parágrafo... do Regimento Interno a realização de 
uma audiência pública com objetivo de debater sobre as políticas de segurança pública na 
cidade de Campina Grande. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em discussão. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Lido, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: O Vereador Waldeny Santana, para discutir. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhora Presidente, tem um requerimento aí 
solicitando audiência pública para debater essa onda aí de violência nas escolas, que foi uma 
iniciativa do nosso suplente da nossa coligação, do nosso partido, Jean Pierre, que procurou o 
nosso gabinete pedindo para que nós trouxéssemos esse sistema para uma audiência pública. 
Eu acho que tem uma lei do Vereador Pimentel Filho que estabelece a... a... a colocação de 
detectores de metais na porta das escolas, acho que em eventos. Eu acho que eu já vi uma lei 
antiga de Pimentel nesse sentido, nessa direção. Então assim, é uma alternativa que a gente 
pode debater durante essa audiência a questão da porta... do detector de metais e criar um 
ambiente de segurança. Eu fiz no início do ano, Vereador Presidente, vários ofícios e vários 
requerimentos de prevenção de incêndio e pânico para que o Corpo de Bombeiro fosse visitar 
creches, fosse visitar equipamentos das secretarias do Município e do Estado pra esses... esses 
laudos de prevenção a pânico, incêndio e pânico, também fossem realizados. Então, são 
medidas preventivas que a gente pode tá pensando e formando um documento conjunto 
durante a audiência pública, e sim, é uma sugestão... a ideia, como eu disse, deixar registrado, 
do nosso suplente Jean Pierre, que apresentou, procurou o nosso gabinete para que nós 
fizéssemos esse debate em torno desse tema que ele estava preocupado e tava se 
manifestando nas redes sociais. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, senhores vereadores, a coisa mais 
interessante... é... aqui em Campina e no Parlamento, Campina, são leis que existem e que não 
são... que não estão à disposição da comunidade, da cidade de Campina Grande. Eu me 
lembro... eu me lembro que quando houve um assassinato lá no Spazzio – eu acho que todo 
mundo se lembra, num show – e, no outro dia, tinham pessoas reclamando nos programas de 
rádio, pessoas ligando que vereador fazia tudo, menos leis que protegiam ou que... e tinha uma 
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lei (e... e tinha não, tem uma lei) que... de nossa autoria, que tinha sido já votada e... e... e 
sancionada há mais de ano (eu acho que uns dois anos antes), e eu liguei para o rádio (na 
época, eu não sei se era um promotor... hoje assim; era uma pessoa da Justiça), e eu mandei a 
lei, porque há uma diferença muito grande, e as pessoas não entendem às vezes, é que nós 
somos legisladores. Não somos executivos (não é isso mesmo, Vereador...), e é preciso que a 
própria Justiça peça que isso... Por exemplo, a questão... quando eu botei essa lei que obrigava 
a ter detector de metais em casa de shows, em clubes, em escolas que... que tivessem (eu não 
me lembro mais qual é o... porque faz tempo que a lei existe), em escolas que tem um número 
grande de... de... de... de alunos, que podem inclusive... é... (o que pode... o que pode mais, 
pode menos, né?!), ter esses detectores de metais, e não precisa ser... não precisa ser um... 
uma... uma... uma porta giratória como o povo tá falando. Tem aquelas espatulazinhas que, não 
é?! Não precisa nem abrir mochila nem nada. Tá lá! Essa lei tá aí à disposição de Campina 
Grande, e olha que faz tempo, e depois desse assassinato, aí a lei foi... a Justiça mandou, 
obrigou, quis colocar detector de metais, né, nos clubes, e assim por diante. Essa Casa trabalha 
né? Faz suas leis, o problema é que não se coloca em uso. Tem uma lei nossa que fala sobre a 
questão hídrica da nossa cidade, que as empresas que consomem mais de 50 mil litros de água 
por dia, tem que ter uma estação de tratamento de reaproveitamento de água, isso nunca, 
Campina Grande se compadecendo por falta d’água e essa lei nunca que foi utilizada. Não 
precisa, sobre essa questão de segurança, a lei tá aí, eu esperei até que abrisse a discussão só 
pra dizer, que a lei tá aí pra discussão, nem Prefeito, nem Governador precisa fazer, a lei tá lá a 
lei que obriga a colocar detector de metais e vou repetir, não precisa ser porta giratória, podia 
ter pelo menos uma pessoa, um segurança que sempre tem um porteiro, não é? Com detector 
de metais, simples, você compra, manda comprar e com três dias chega um detector de metais, 
precisa fazer estrutura nenhuma sobre essa questão, tá aí a lei, é obrigação. Brigada, Senhor 
Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em votação os projetos, os requerimentos, os que 
concordarem permaneçam como estão, os que divergirem se manifestem. Aprovado por 
unanimidade [falas simultâneas]. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Olhe, eu queria, Vereadora Fabiana Gomes, 
Presidente, e colegas vereadores, no tocante ao requerimento de segurança, é o meu? De 
segurança que nós estamos solicitando pra discutir a questão da segurança em nossa cidade, e 
muito bem colocado pelo Vereador Waldeny, que também salvo engano já fez alguns 
requerimentos nesse sentido, né isso vereador Waldeny? Então, eu gostaria de me associar o 
que associasse, acoplasse nosso requerimento junto ao do Vereador Waldeny, junto a todos os 
requerimentos que foram seguidos pelos vereadores e vereadoras que trata da questão da 
segurança, pra que nós pudesse em audiência pública, nós tratar do tema da segurança, 
principalmente no tocante ao momento que estamos vivenciando que é a questão da 
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segurança, esses problemas decorrente nas escolas. Então usei justamente na justificativa de 
voto, Vereador Waldeny, para justificar o nosso voto, nosso requerimento, agradecendo e 
pedindo que acople os requerimentos pra que possamos fazer uma audiência aqui com 
consonância com todos. Então, muito obrigado Senhora Presidente. Aproveito para que peça a 
verificação de quórum, por gentileza. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Verificação de quórum. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, não tá havendo quórum pra votação 
dos requerimentos. Infelizmente nós estamos só com 10 vereadores na casa. Nós vamos votar 
aqui. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade a leitura de requerimentos. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Requerimento de nº 1205, da Vereadora Eva Gouveia, 
requer da prefeitura de Campina Grande, através da secretaria de obras, SECOB, implantação 
de obras de calçamento para a Rua João Alves Sobrinho, bairro Jardim Tavares. Requerimento 
de nº 1204/2023, Vereadora Eva Gouveia, requer através da secretaria de recursos urbanos, 
SESUMA, manutenção da rede de esgoto da Rua João Alves Sobrinho, bairro Jardim Tavares. 
Requerimento nº 172/2023, da Vereadora Eva Gouveia, requer através da SECOB, secretaria de 
obras, implantação de obras e pavimentação asfáltica, na Rua Frei Damião de Bozano, bairro 
das Nações. Requerimento nº 173/2023, da Vereadora Eva Gouveia, requer da Prefeitura 
Municipal de Campina Grande, através da SESUMA, Secretaria de Serviços Urbanos e Meio 
Ambiente, limpeza e manutenção da praça localizada na Avenida das Nações, bairro das 
Nações. Requerimento de nº 43/2023, Vereadora Eva Gouveia requer dessa casa a STTP para 
realização de estado técnico, no caso hipo conseguinte a implantação de um redutor de 
velocidade ou faixa de pedestre na localização da Rua República com a Avenida Almeida 
Barreto, no Bairro Centenário. Requerimento de nº 3702/2022, Vereadora Eva Gouveia requer 
da Prefeitura de campina Grande, através da secretaria de obras do município, SECOB, 
implantação de iluminação de led’s, na Rua Leontina Tavares, não tem o Tavares, de Macêdo, 
no bairro de Monte Castelo, nessa cidade. Vereadora Eva Gouveia, requer, através do 
Requerimento 3749/2022, requer a STTP, pra realização de estudo técnico e implantação de 
semáforo, ou outra sinalização de trânsito, no cruzamento entre a Rua Silva Jardim e com a Rua 
Maria Vieira César no bairro Jardim Tavares. Requerimento nº 3824 de 2022, da Vereadora Eva 
Gouveia, requer a STPP a realização de estudo técnico, a implementação de um redutor de 
velocidade na Rua João Sérgio de Almeida, bairro de Bodocongó. Esse requerimento eu vou 
subscrever que é em frente do meu escritório. Vereadora Eva Gouveia requer também do nº 
395 de 2022… 3895 de 2022, a Prefeitura de Campina Grande, através da Secretaria de Obras 
do município, SECOB, a implantação de iluminação em led, em torno do canal do Conjunto dos 
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Professores em Campina Grande. Também da Vereadora Eva Gouveia, 3896, requerimento que 
pede a Prefeitura de Campina Grande, através da secretaria de obras, o SECOB, calçamento em 
paralelepípedo da Rua Solón Almeida Lira, Bairro Monte Castelo em Campina Grande. 
Requerimento 3897 de 2022, vereadora Eva Gouveia, requer da Prefeitura de Campina Grande, 
através da secretaria de obras, SECOB, a pavimentação asfáltica, na Rua Manoel Gomes, bairro 
Jardim Paulistano, Campina Grande. Vereadora Eva Gouveia, através do requerimento 
3898/2022, requer a Prefeitura de Campina Grande, através da secretaria de obras, a SECOB, a 
pavimentação asfáltica da Rua Estelita Cruz Barros, do Alto Branco. Lido, Senhor Presidente. 
Requerimento do Vereador Renan Maracajá, requerimento de número 1656, de 2022, requer a 
corta de árvore na Rua Ministro José Américo da Almeida. Requerimento de número 1557, do 
Vereador Renan Maracajá, solicita operação tapa buraco na Rua João Wallig. Requerimento de 
número 1575/2022, do Vereador Renan Maracajá, requer quer providência… providências com 
relação à limpeza e a desobstrução das canaletas bem como reposição das placas de  concreto, 
na Rua Jaboticabeira, Bairro das Malvinas, Vereador Renan errou subscrever esse 
requerimento, nós vamos encaminhar pra secretaria que é necessário. Requerimento do 
Vereador Renan Maracajá, requer a Vossa Excelência que seja encaminhado essa solicitação ao 
Prefeito Municipal Bruno Cunha Lima, no sentido de incluir na programação do Maior São João 
do Mundo, os distritos de Galante e São José da Mata, e eu peço pro Vereador só retificar a 
data que é 2023, não é 2022, o Maior São João do Mundo. Requerimento do Vereador Renan 
Maracajá, requer da STTP, implantação de redutor de velocidade na Rua Josino Agra, no bairro 
de Zé Pinheiro. Requerimento do Vereador Renan Maracajá, de número 1584, requer através 
da secretaria de obras, a implantação de iluminação de led’s na Rua Princesa Isabel, bairro 
Santo Antônio. Requerimento de número 1585/2022, requer através da secretaria de obras, o 
calçamento da Rua Doraci Farias do Nascimento, no Bairro Três Irmãs. Requerimento também 
do Vereador Renan Maracajá, 1039, requer a Prefeitura Municipal de Campina Grande, através 
da SESUMA, a secretaria de serviços urbanos… urbano e de meio ambiente, a implementação 
de iluminação de led na Rua Luís Melo, bairro Centro. Requerimento de número 1311/2022, do 
Vereador… da Vereadora Eva Gouveia, requer ao governo do estado da Paraíba, João Azevedo, 
a regularização das escrituras dos imóveis da Catingueira, e bairro das Cidades, requerimento 
de número 1311, da Vereadora Eva Gouveia. Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Requerimentos em discussão. Requerimento da 
Vereadora Eva Gouveia e do Vereador Renan Maracajá, que foram lidos agora nesse instante. 
Em discussão o Vereador Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Presidente, colegas vereador, secretário, Vereador Janduy, 
quero parabenizar a Vereadora Eva, por ter feito esse requerimento pedindo ao governo do 
estado, que venha regular, Senhor Presidente, por exemplo, já está regulando. Então, já é 
importante seu pedido, e quero me costar e também quero subscrever esse requerimento, 
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Janduy, que é tão importante, o Bairro das Cidades, que é uma área nobre e também 
aproveitar pra incluir ali o Pedro Gondim, Presidente, o Senhor sabe que Pedro Gondim 
também teve um problema muito grande na época da construção, Eva, e não tinha as escritura, 
e que pudesse também incluir vários bairros que também não tem as escrituras, como lá no 
bairro do Mutirão, que foi uma área na época foi doado pelo governo do estado, então, vários 
bairros de Campina que pudesse incluir, teve na época Senhor Presidente, o Senhor sabe que o 
Prefeito, o ex Prefeito, Romero Rodrigues, fez um projeto e a leis que pudesse cadastrar a 
minha casa legal, Dinho, que foi tão importante, que toda a população foi beneficiada, 
Pimentel, então, é de grande importância, é de grande valor Senhor Presidente, quando vem o 
requerimento nessa magnitude, que só vai trazer benefício, então, parabenizar você e pedir, 
reforçar que o governo do estado atenda essa população que mais precisa. Dito isso, Senhor 
Presidente, muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, eu também como o pensamento do 
Vereador Aldo Cabral, no tocante ao requerimento da Vereadora Eva Gouveia, que pede ao 
Governador João Azevedo, que pede a regularização das escrituras dos imóveis do conjunto 
Ronaldo Cunha Lima e o Vereador Aldo Cabral, que solicita que seja inserido também o Acácio 
Figueiredo e outros conjuntos habitacional construído pelo governo do estado. Então, em voto 
em discussão os requerimentos. Não havendo mais quem queira discutir, em votação, os que 
concordarem permaneçam como estão, os que divergirem se pronunciem. Então, aprovados os 
requerimentos. Passo a palavra pro Secretário para leitura de requerimento.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Requerimento de nº 857/2023, do Vereador Dinho Papa-
léguas, requer através da STTP, superintendência de trânsito e transportes público, a 
implantação de lombadas na Avenida Floriano Peixoto, nos dois sentidos da via, na altura do 
número 3930, no Bairro das Malvinas.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Peço ao Secretário que possa só fazer a leitura da 
ementa, sem precisar de ler o número do requerimento. A ementa…. é isso mesmo, o número, 
a ementa, se pudesse até reduzir na abreviação da ementa, pra ajudar. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Vou ler aqui todos os requerimentos. Tô seguindo… pra 
adiantar mais, pra nós adiantarmos o nosso trabalho aqui, vamos lá. Requerimento do 
Vereador Dinho, 956/2023, requerimento do Vereador Dinho, 955/2023, requerimento do 
Vereador Dinho, 947/2023, requerimento do Vereador Dinho, 946/2023, requerimento do 
Vereador Dinho, 945/2023, requerimento do Vereador Dinho, 944/2023, requerimento do 
Vereador Dinho, 943/2023, requerimento também do Vereador Dinho, por fim, 942/2023. Mais 
um requerimento, 940/2023, Vereador Dinho, 939/2023, Vereador Dinho,  938/2023, Vereador 
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Dinho,  937/2023, Vereador Dinho,  936/2023, Vereador Dinho,  935/2023, Vereador Dinho,  
934/2023, Vereador Dinho,  933/2023. Todos lidos, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então…. requerimentos do Vereador Dinho, que 
todos pedem lâmpadas de led para diversas comunidades. Em discussão, não havendo quem 
queira discutir, em votação, os que concordarem permaneçam como estão, os que divergirem 
se pronunciem. Aprovados por unanimidade. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Requerimento de número 339, do Pimentel Filho, 
Vereador Pimentel Filho. Requerimento de nº 1066/2023, do Pimentel Filho, Vereador Pimentel 
Filho. Requerimento de nº 1065/2023, do Vereador Antônio Alves Pimentel. Requerimento 
1064/2023, Vereador Antônio Alves Pimentel. Requerimento 1063/2023, também do Vereador 
Antônio Alves Pimentel. Lido Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Requerimento do Vereador Antônio Alves Pimentel, 
em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, os que concordarem 
permaneçam como estão, os que divergirem se pronunciem. Aprovados por unanimidade.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Requerimento 383… 3843, Janduy Ferreira.  
Requerimento de número 3844, também do Vereador Janduy Ferreira. Requerimento também  
3845, Vereador Janduy Ferreira. Lido Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, os requerimentos do Vereador Janduy 
Ferreira, em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, os que concordarem 
permaneçam como estão, os que divergirem levante-se. Portanto, não havendo matéria mais 
no expediente de hoje, encerramos o expediente e pronto, já abrimos a ordem do dia, não há 
matéria pra ordem do dia, fechamos a ordem do dia, e abrimos pra Explicações Especiais, não 
inscritos nas Explicações Pessoais, encerramos a presente sessão. 
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